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I. Karikazd be a kérdésekre adott helyes valaszok betiijelét! Van olyan kérdés, ahol tobb jo
valasz is elfogadhaté! Figyeld a pontozast! Csak annyi betiit karikazz be, amennyi pont adhaté
érte!

1.Melyek az egyed alatti szervezdédési szintek?(3p.)
a) szovet
b) populacié
C) szerv
d) sejtszervecske
e) bioszféra

2.) Melyek az egyed feletti szervezddési szintek?(2p.)
a) sejt
b) biom
C) szervezet
d) tarsulas

3.) Hogyan taplalkozik a papucsallatka?(1p.)
a) szerves anyagot vesz fel, tormelékevo
b) ¢él6skddd, mas éldlényen éloskodik
c) fényben fotoszintetizal, s6tétben szerves anyagot vesz fel
d) ndvényi modon taplalkozik, csak fotoszintetizal

4.) Valaszd ki a felsorolasbol a novény részeit!(2p.)

a) gyokér
b) termd
c) porzo
d) levél

5.) Valaszd ki, melyek azok a sejtalkotok, amelyek csak a novényi sejtben vannak jelen?(3p.)

a) sejtfal

b) sejthartya
c) sejtplazma
d) z01d szintest

e) zarvanyok
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6 ). Mi a feladata a sejtmagnak?(1p.)

a)
b)

c)

védi a sejtet a kiilsé hatasoktol
a sejt informacios kdzpontja, itt van az érokitéanyag
itt zajlanak a sejt anyagcsere folyamatai

I1. Igaz vagy hamis? Ird az allitasok elé a megfelel6 betiit! (9p.)

a)
b)
)
d)
e)
f)
9)
h)
i)

...A fedéham hamszovetbol all.

...Az irharéteget alkoto szovet a tamasztoszovet.

...A boralja foként zsirszovetbdl all.

.. A bor fels6 hamja tobbrétegii, el nem szarusodo6 lapham.

...A pattanas kialakulasat a gyulladaskelto virusok okozzak.

...Az ujjlenyomat egyénenként kiilonbo6zo, ezért személyazonositasra kivaldoan alkalmas.
...A boralja a bor hészigeteléséért felelds.

...A verejtékmirigy a bért zsirositja.

...A faggyimirigy a ham- és irha hataran van, és a kivalasztast segiti.

I11. Gombak és baktériumok osszehasonlitasa.ird a szamok mellé a megfelelé betiit! Adott szam
mellé csak egy betii keriilhet! (10p.)

Négyféle asszociacio

A) Baktériumok
B) Virusok

C) MindKettd
D) Egyik sem
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Kizarolag heterotrof életmodot folytatnak
Osztddassal szaporodik

Parazitak lehetnek.

Autotrof anyagceserét is folytathatnak

A szalmonella betegség okozoja

Van sejtfala.

Sporakkal szaporodnak.

Nem sejtes szervezddéstiek.

A herpesz okozdja

10. Jelentds a szerepiik a talajban 1évo szerves anyagok lebontasaban

IV. Igaz vagy hamis? Ird az allitasok elé a megfelel6 betiit!(10p.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
)

...A vér ize enyhén so0s.
...A vér alkotoi a sejtes elemek és a vérplazma.
.. A fehérvérsejt feladata a védelem.
...A vérlemezkék a gazcserét segitik.
...A vorosvértestek a csontveldben termelddnek és a 1épben pusztulnak el.
...A fehérvérsejteknek egyik tipusat képezik a nyiroksejtek.
....A vér mennyisége egy feln6tt emberben 3-4 liter.
....Legnagyobb nyirokszerviink a 1ép.
...A fehérvérsejtek 4 honapig 7-10 napig élnek.
.... Avorosvértestek fo feladata az oxigén- €s a szén-dioxid szallités.
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V. Igaz vagy hamis? ird a megfelel betiit (I/H) a szimok mellé!(8p.)

1. A hiill6k meszes héju tojassal szaporodnak, a kétéltiiek és halak petével.

2. A kétéltiiek 1égzdszerve a tiido, de a nedves béron keresztiil is leveg6t vesznek fel.

3. A gerinceseknek ducidegrendszere van.

4. A madarak testét szOr boritja.

5. A madarak csontvaza konny(, hozza 5 par légzsak kapcsolodik.

6. A kecskebéka a Gerincesek torzsébe tartozik, azon beliil a Kétéltiick osztalyaba, és a farkos
kétéltiiek rendjébe.

7. A capak bels6 vaza porcos, de a legtobb hal a csontos halak kozé tartozik.

8. A madaraknak labat szarupikkelyek fedik.

V1. Rendszertan

1.Melyek a rovarok testtajai?(1p.)
a) fej, tor, potroh
b) fejtor és potroh
c) fej, potroh
d) tor és potroh

2. Hany par labuk van a rakoknak?(1p.)
a) 3 par
b) 4 par
C) Spar

3. Hogyan fejlédnek a szitakot6k?(1p.)
a) teljes atalakulassal
b) kifejléssel
C) atvaltozassal

4. Mi jellemz6 a hiillékre?(4p.)
a) Gerincesek
b) szarupikkely vagy szarupajzs a kiiltakarojuk
c) ikrakkal szaporodnak
d) borlégzésiik fejlett
e) lagy héju tojassal szaporodnak
f) szaporodasuk vizhez kotott
g) tobbnyire ragadozok

5. Milyen fogazata lehet egy névényevé emlésnek?(1p.)
a) gumos
b) tarajos
c) redds
d) zapfog

6. Milyen életmodu lehet egy heterotrof él6lény?(3p.)
a) fotoszintetizald
b) lebontod
c) kemoszintetizalo
d) ¢éléskodo
e) egyiittéld



